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Темы по курсу математики «Учусь учиться»:
«Текстовые задачи, решаемые с помощью таблицы»
«Узнавалка»
[image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ñ�Ð»Ð¸Ñ�ÐºÐ° Ñ�Ð¸Ñ�Ñ�Ð½Ð¾Ðº Ñ�ÐµÑ�Ð½Ð¾ Ð±ÐµÐ»Ñ�Ð¹]Улитка ползёт вверх по столбу высотой 10 м. За день она поднимается на 5 м, а за ночь — опускается на 4 м. На какой день после начала подъёма она окажется на вершине столба?
Ответ: на 6 день
Решение. Если улитка за день поднимается на 5 м, а за ночь опускается на 4 м, то за одни сутки она поднимается на 1 м. Кажется, что тогда улитке потребуется 10 суток на то, чтобы добраться до вершины, но это не так, ведь уже после 5 суток она окажется на высоте 5 м, а за следующий день поднимется ещё на 5 метров, то есть будет на высоте 10 м. Значит, улитка доползёт до верха на 6-ой день.

«Математический театр»
1. Рабочий день мистера Твистера начинается в 7 утра и заканчивается в 7 вечера. В самом начале работы он съедает яблоко. За весь рабочий день Твистер успевает съесть 5 яблок, причём последнее яблоко он съедает прямо перед уходом. Через какие промежутки времени мистер Твистер съедает яблоко?
Комментарий. Данная задача предполагается как самая простая в теме.
Решение. Рабочий день мистера Твистера длится 12 часов. Кроме первого и последнего яблока, он съедает 3 яблока. Получается, что весь рабочий день разбивается на 4 равных промежутка, и значит между двумя соседними перекусами проходит  часа. 

2. Ксюша живёт на 9 этаже многоэтажного дома. Однажды лифт в доме сломался, и ей пришлось подниматься пешком. Она заметила, что с первого этажа на третий поднималась 20 секунд. За какое время она поднимется с первого этажа на свой, если будет двигаться с той же скоростью?
Подсказка. Кажется, что задача слишком простая? Сделайте рисунок!
Решение. Может показаться, что если путь с 1 на 9 этаж в три раза длиннее пути с 1 на 3 этаж, но это не так. Когда Ксюша поднимается с первого на третий этаж, она проходит 2 лестничных пролёта, а когда она поднимается на девятый – 8 лестничных пролётов. Поэтому путь на 9 этаж в 4 раза длиннее, чем путь на 3 этаж. Значит, на свой этаж она поднимется за  секунд, или 1 минуту 20 секунд.
3. Крестьянин собирал урожай с квадратного поля. После 12 дней работы ему осталось убрать урожай с участка, длина и ширина которого в 2 раза меньше, чем у изначального поля. Через сколько дней он закончит сбор урожая?
Решение. В старое поле поместилось бы 4 маленьких поля, то есть он успел убрать урожай с трёх маленьких полей. Значит, урожай с одного маленького поля он уберёт за  дня.

4. В клетчатом квадрате Саша отметил клетку. Оказалось, что в своём столбце эта клетка четвёртая снизу и пятая сверху. Кроме того, в своей строке эта клетка шестая слева. А какая она справа?
Решение. Если клетка четвёртая снизу и пятая сверху, значит, под ней в столбце 3 клетки, а над ней – 4 клетки. Значит, всего в столбце 8 клеток, и квадрат . Тогда в строке будет тоже 8 клеток, и если клетка шестая слева, то она будет третьей справа.
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5*. Пекарь режет огромный торт на кусочки. За один раз он выбирает любой кусок и разрезает его на четыре части. Могло ли через какое-то время получиться ровно 100 кусочков торта?
Решение. Да, могло. Заметим, что после каждого разрезания количество частей увеличивается на 3. В начале был один целый торт, значит количество кусков должно было увеличиться на 99, что и произойдёт за 33 раза.
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